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Упутство за оцењивање 

− Сваки задатак доноси највише 1 бод.
− За било који одговор који се разликује од решења датог у овом Упутству за
оцењивање ученик добија 0 бодова.
– Ученик може добити 0,5 бодова само у задацима у којима је то предвиђено овим
Упутством.

Број 
зад. Решење Бодовање 

1. ● ГПС систем Тачан одговор – 
1 бод 

2. 

географска 
карта глобус географски 

атлас 
Збирка различитих 
географских карата ○ ○ ● 

Умањени приказ 
једног дела или целе 
Земље на равној 
површини 

● ○ ○ 

Умањен, лоптаст 
модел Земље ○ ● ○ 

Три тачна одговора – 
1 бод 
Два тачна одговора и 
ниједан нетачан – 
0,5 бодова 

3. ● Меркур Тачан одговор – 
1 бод 

4. 

ТАЧНО НЕТАЧНО 
1. У умеренoм топлотнoм појасу
заступљена су четири годишња
доба.

● ○ 

2. Година траје 355 дана. ○ ● 
3. Земља је спљоштена на екватору
и испупчена на половима. ○ ● 

Три тачна одговора – 
1 бод 
Два тачна одговора  и 
ниједан нетачан – 
0,5 бодова 

5. 

хидросфера литосфера атмосфера 
Стеновит омотач 
Земље ○ ● ○ 

Ваздушни омотач 
Земље ○ ○ ● 

Водени омотач 
Земље ● ○ ○ 

Три тачна одговора – 
1 бод 
Два тачна одговора и 
ниједан нетачан – 
0,5 бодова 

6. ● наталитет Тачан одговор – 
1 бод 

7. ● сточарство Тачан одговор – 
1 бод 

8. ● Грделичка клисура Тачан одговор – 
1 бод 
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9. 

планина мореуз река 
Босфор ○ ● ○ 
Кавказ ● ○ ○ 
Рајна ○ ○ ● 

Три тачна одговора – 
1 бод 
Два тачна одговора и 
ниједан нетачан – 
0,5 бодова 

10. ● пирамиде Тачан одговор – 
1 бод 

11. ● делта Тачан одговор – 
1 бод 

12. ● сателите
Тачан одговор – 
1 бод 

13. 

клиф пећина вулкан 
Купасто узвишење на чијем је 
врху левкасти отвор – кратер ○ ○ ● 

Висок, вертикални одсек који 
настаје ударањем морских 
таласа 

● ○ ○ 

Систем подземних, 
хоризонталних канала и 
шупљина у крашким теренима 

○ ● ○ 

Три тачна одговора – 
1 бод 
Два тачна одговора и 
ниједан нетачан – 
0,5 бодова 

14. 

ТАЧНО НЕТАЧНО 
1.Позитиван природни прираштај
повећава број становника на
одређеној територији.

● ○ 

2. Депопулација представља нагли
пораст броја становника. ○ ● 

3. Демографска експлозија је
одлика земаља чланица ЕУ. ○ ● 

Три тачна одговора – 
1 бод 
Два тачна одговора – 
0,5 бодова 

15. ● Кукавица, Дукат, Јастребац
Тачан одговор – 
1 бод 

16. 

ТАЧНО НЕТАЧНО 
1. Католичанство је најзаступљенија
религија у Јужној Америци. ● ○ 

2. Монсун је ветар који има велики
утицај на климу Југозападне Азије. ○ ● 

3. Панонска низија се налази у
Европи. ● ○ 

Три тачна одговора – 
1 бод 
Два тачна одговора и 
ниједан нетачан – 
0,5 бодова 

17. ● набране планине, јер су настале сударањем тектонских плоча
Тачан одговор – 
1 бод 

18. ● летњу гардеробу и опрему за роњење
Тачан одговор – 
1 бод 
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19. 

ТАЧНО НЕТАЧНО 
1. У земљама Средње Европе
изражено је досељавање
високообразованог становништва
из Јужне и Источне Европе.

● ○ 

2. Европске земље имају позитиван
природни прираштај. ○ ● 

3. У сеоским насељима у Европи
изражене су деаграризација и
депопулација.

● ○ 

4. На густину насељености у
Европи утичу само природни
фактори.

○ ● 

Четири тачна 
одговора – 
1 бод 
Три тачна одговора и 
ниједан нетачан – 
0,5 бодова 

20. 

салаши пимнице катуни 
Сезонска сточарска насеља 
на планинама ○ ○ ● 

Привремена ратарска 
насеља у Војводини ● ○ ○ 

Сезонска виноградарска 
насеља у Неготинској 
крајини 

○ ● ○ 

Три тачна одговора – 
1 бод 
Два тачна одговора и 
ниједан нетачан – 
0,5 бодова 

Напомене: 

1. Не признаје се одговор који је написан само графитном оловком.

2. Не признаје се прецртан и исправљен одговор.

3. Ако се делови одговора међусобно искључују, или није јасно означено који одговор је
важећи, такaв одговор се не признаје као тачан.

4. Уколико ученик напише одговор ван предвиђеног места, за тачан одговор добија 1 бод,
односно 0 бодова ако није тачан.

5. Уколико је одговор тачан, а садржи и део који је неважан, или се не односи директно на
питање, садржај тих делова не треба узимати у обзир приликом бодовања.

6. Ако је ученик у задатку добио два различита решења од којих је једно тачно, а
другонетачно, за такав одговор не добија предвиђени бод.


